
er 5.
Kaposvár, 1921. november 6. Vasárnap, i. évfolyam, 205. szám.

jitasáf,
|ását.

ető.

Inteni

í elefon: 
396. sz.

izmiéi

•zára,
írolhat.

40-100
-40-45-50
35-50

in

90-150

>arna

280
170-300
160

120 - 200 
65

-100
120-180

40-60

22
ílasztéka:
ia, pa-

hosszu 
Jet, kefe- 
llátott Gi­
ttára.

mmmwut

Előfizetési Árak$
- íc, évre - - 360 K y Negyed évre - - 90 K 
Félévre - * ' 180 K R E*y hónapra - - 30 K
- , E$ szásss árs mindenütt 2.60 kor«

Nemzetgyűlés — országgyűlés
[r Dr. Barin-Szabó József, nemzgy. képv.

i történelem tanítása szerint a nemzetek 
va(iy megrázkódások, rendszer-összeomlá- 

«Kik'idején nem szakítottak az addig léni­
áik) politikai megnyilatkozási formákkal, 
hmeci a tanulságok levonására, az össze­
omlás! előidézett hibák gyökeres megszün­
tetése végett ideiglenesen rátértek a „nem­
zetgyűlés“ összehívására. A nemzetgyűlés a 
nép minden rétegének, a nemzeti akarat­
nak a kifejezője. Az országgyűlésbe a kép­
viselőket már bizonyos szigorúbb feltételek­
hez kötött választójog alapján küldik a vá- 
k^zíők. ép ezért a múltban, mikor a szava­
zati jog az adócenzustól függött, az ország- 
gyűlés* nem is volt hűséges kifejezője a nem­
zet akaratának. A szavazás nyilvánossága 
mer' es ven esen megakadályozta a választók j 
szabad elhatározását, mert akkor aztán nem | 
volt kölcsön a takarékból, favágás az ura­
ság erdejéből, ha a polgár szive érzése sze­
rint merészkedett szavazni. Ezért ragasz­
kodik a kisgazdapárt továbbra is a szavazás 
titkosságához.

A nemzetgyűlés feladata tehát az alkot- 
monyból eltávolítani a hibákat, egyszóval az 
ni alkotmányozás. Ma is megalkotandó az 
uj választói jog, a főrendiház, helyesebben 
felsőhöz reformja, a közigazgatás újjáépítése 
«a királyi jogkör rendezése, a királysághoz 
visszatérésnek az előkészítése. A minden­
napi élet természetesen hoz elő a boldogu­
láshoz az érvény esti léshez kapcsolódó fel­
adatokat is, melyeknek a megoldása a nép 
összességének a javát célozza. Ilyenek vóv­
tak azok a gazdasági feladatok, melyek a 
kisembereknek biztos'lották sorsukban a 
javulási s amelyek megoldási nyertek a ház­
helyek, a kishaszonbérletek, a legelők bizto­
sításáról szóló, a fo «írH.i.m végrehajtásá­
nak törvényeiben. E fontos gazdasági kérdé­
sek megoldása már minden téren nagyrészt 
befejeződött, igv csak a legfőbb feladat, az 
alkotmányozás volna hátra. Erre elég volna 
négy öt hónap, hogy aztán az előírás sze­
dni átmehessen az ország 1922. tavaszán az 
országgyülés rendszerére.

Ez sokaknak nem tetszik. Félnek tőle, 
hogy a kijózanodott nép nem adja ismét ke­
zükbe mandátumaikat. Ezért ma már egyes 
pártok is azért tülekednek, hogy7 a nemzet­
gyűlés élete hossz abbitt a ssék nieg. Azt 
mondják, hogy még sok a gazdasági feladat, 
különösen akkor, mikor a falusi csizma meg­
teremtette a parasztdiktaturát és létrehozta 
a drágaságot. Mikor aztán a csizmások egy­
szerű, de józan tábora egységesen kezet 
fogva a vele érző értelmiséggel, azt mondja, 
hogy legyen vége a ravasz játéknak, mai a
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adónemek megszavazásával, de mi köze a \ nagy többséggel akar ott lenni. A nemzetgyü- 
csizmának a király kérdéshez, a választójog, ' lés tengődő életét ne akarják pedig meghosz- 
a közigazgatás és egyéb nemzetépitő kérdés j szahbitani, mert a hatalmukat a tehetetie- 
megcddásához. j nek így7 is csak hónapokig tudnák meghosz-

Hát igenis van köze. Sőt félre ezután a j szahbitani. A hosszú vergődés helyett min- 
semmitmondó közös és egységes program- dig szebb a rövid kimúlás.

Általánosságban és részleteiben 
elfogadták a detronizációs javaslatot

A Ház mai ülése — Ha a Habsburgok befészkeiték volna magukat az országba 
első ütjük Bécs felé vitt volna — IV. Károly restaurációja újra a gyűlöletet ered 
ményezné — A Ház a javaslatot Kószó István módosításával fogadta ei — Bizto
sitvr* van a kishaszonbérlet törvényének végrehajtása a fslszabsdylt déli végeken

junk csak a feladatainknál, hogy jöhessen 
mihamarabb az országgyűlés, akkor Fried­
lich István vezértársa és hü csatólsa re e 
len sivit bele a magyar levegőbe: „Hogy J n 
s csizma a fejhez?“

Ez a rekedt kiáltás a kifejezője a mai álla­
potoknak. Az értelmeseknek mondottam 

nagy része nem tud belenyugodni, hogy a 
teherbíró nép is ott legyen, ahol róla hata- 
r°znak. És választások idején ezek az e . 
^es fejek milyen szépen dédelgetik a fa US1 
csizmát, de máskor a nagy kérdésekben ro-

A nemzetgyűlés mai ülését Gaál G ászt or ! 
elnök 10 óra után megnyitja. Az el­
nöki bejelentések után Gaál Endre szemé­
lyes kérdésben szólal fel, majd áttérnek a 
detronizációs javaslat tárgyalására.

Rassay Károly: A javaslatot önszántából 
fogadja el, mert a kényszerre való hivatko­
zást perhorreszkálja. A javaslatban lefekte­
tett elvektől várja gazdasági életünk újjá­
éledését és a jövő politika sikereit. 1918. év­
ben az osztrák monarchia mái* felbomló fél­
ben volt. Vissza keli tehát utasítani minden 
olyan gondolatot, amely a Habsburg-ház 
restaurációjára irányul, mert mi történt 
volna akkor, ha a Habsburgok újra Magyar- 
ország trónjára kerültek volna.

Függetlenségünk legcsekélyebb ré­
szét sem kaptuk volna meg•„ mert ha 
nyertünk volna a területi integritás­
ban, elvesztettük volna politikai in­

tegritásunkat.
A mai nap o^ömnapja a 

nemzetnek
A Habsburg-dinasztia restaurációja 

csakis a nemzeti erőket emésztette volna fel 
azoknak az aspirációknak, amelyek a 
Habsburg-ház tradíciói közé tartoznak. 
Mindenesetre nem az elveszett teiiilet 
visszaszerzésére gondoltak volna Magyar- 

I országon, hanem első ütjük Bécs lett volna.
I A mai történelmi pillanat mindenesetre 

arra késztet, hogy örömmel üdvözöljük 
mindazt a törekvést, mely a Habsburg-ház 
restaurációját lehetetlenné tenni kívánja. 
FAérkezett az a nap, amikor megszüntethet­
jük a Habsburg-dinasztiát, amely AQ0 év óta 
fennálott.l A törvényjavaslatot elfogadja.

Sehlachta Margit kijelenti, hogy teljesen 
Apponvi Albert gróf deklarációjának 
alapján áll. Polemizál az eddigi felszólalá­
sokkal. Az antant detronizációs követelését 
visszautasítja és o törvényjavaslatot nem fo­
gadja eh

Bállá Aladár: Ismerteti a legutóbbi puccs 
előzményeit. Hangsúlyozza az egyetemi 
polgárok hazafiasságát, akik megmentették 
Magyarországot a legnagyobb gyalazattol. 

A magyar nemzet évszázados vagyat 
valósította meg a detronizációs tör­

vényjavaslat.
A javaslatot elfogadja. Kijelenti, hogy IV. 
Károly nem tett eleget a koronazo hitlevél­
ben foglaltaknak. Már 1918. október elején 
császári manifesztumot bocsájtott ki,

melyben Ausztria népeit felszólítja nemzeti 
tanácsok megalakítására. A törvényjavasla­
tot általánosságban elfogadja a részletes tár­
gyalás alapjául.

A magyar népnek nem érdeke
a restauráció

Dömötör Mihály időrendben felsorolja a 
nagy elnyomatások történetét, amelyet a 
Habsburg-ház Magyarország ellen kifejtett 
évszázadokon keresztül, amelyek Magyaror- 

‘ szágót Ausztria gyarmatává tették. Csodál­
ja, hogy ennek ellenére voltak gyászmagya­
rok, kik nem okultak a múltakon és újra a 
Hahsburg-dinasztia restaurációjára gondol­
nak. Elfelejtik azokat az elnyomatásokat, 
amelyekben részük volt a magyar nemzet­
nek évszázadokon át és ténykedésükkel azt 
bizonyítják, hogy magyaroknak születtek 
ugyan, de mindig a császár labancai voltak. 
A magyar nemzetnek nem érdeke a Habs- 
burg-restauráció. Nekünk olyan uralkodót 
kell választani, aki lehetővé teszi a nyugati 
nagy nemzetekkel való barátságot. IV. Ká­
roly restaurációja újra a gyűlöletet eredmé­
nyezné és a világban gyanút ébresztene. 
Kiváló tehetségű uralkodóra van szükség. 
Emlékezni keli a Sixtusi és Ekartsaui le­
vélre. Az általános nemzeti érzés, amely a 
Habsburgok elnyomatása miatt szállóigévé 
vált, ebben a javaslatban jut kifejezésre. 
Hozzájárul a javaslathoz es azt általános­
ságban elfogadja részletes tárgyalás alap- 
jául

A Ház az eredeti javaslaiot Kószó 
István módosításéival elfogadja.

Részleteiben Is elfogadják 
a javaslatot

A részletes vitánál az I. rész megvitatá­
sánál Rassay szólalt fel. Határozati javas­
latot nyújt be, amelyben kívánja, hogy az 

, __; Kvrténiék ésekarfhsaui levélre hivatkozás történjék és 
megemiittessék, hogy a király elhagyta az 
országot, valamint hogy az örökös tarto­
mányok birtoklása megszűnt. Bethlen Ist­
ván gróf miniszterelnök kéri, hogy a sza­
kaszt változatlanul fogadják el, mert az, 
hogy az uralkodói jogok megszűntek, nem 
szorul magyarázatra. Rubinek István kéri 
Rassay javaslatának elvetését, mert azt az 
1920. évi I. t.-c. úgy is tartalmazza. Az első 
részt a Ház változatlanul elfogadta. A II>
III. és IV. részt vita nélkül elfogadták és 
részleteiben is megszavazták.

Elnök indítványozza, hogy a Ház legko-

lapunk mai száma 3 korona
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Amnesztia a politikai bűnösöknek
A kisgaVdaképvUeiok ekkor felálltak és j fég^verV fogtad ff ■kTfc|a'forKtefnmk
anAt o npmrptf'f A legitimisták export- désükben követtek el bűncselekményeket *

zelebbi ülését kivételesen holnap, vasárnap 
rfélelőtt ti órakor tartsa. A Ház így határoz 
mire az elnök szünetet rendel el.

ejtették a nemzetet. A legitimisták csoport 
jából egy képviselő így kiáltott: Éljen a ki-

Oroz díj Győző: Már nem király, nincs ki- 
KÁtv!

A klshaszonbérleti törvény 
végrehajtása

Szünet után Barla-Szabó József interpellá- 
vrót terjeszt be a földmivelésügyi miniszter­
hez: A felszabadult baranyai területeken 
még sok helyütt nem hajtották végre a kis­
fiús zonbérletct. Kivétel ebben Somogyvár- 
megyc, melynek alispánja utasította a köz- 
gazdasági hatóságokat. hogy a rendeletet 
végrehajtsák. Ezzel szemben a. felszabadult 
délvidéki területeken az a panasz, hogy a 
legkülönbözőbb nehézségeket támasztják a 
végrehajtás ellen. Kérdi, mily intézkedések­
kel óhajtja biztosítani a földmivelésügyi mi­
niszter, hogy a felszabadult déli 1 észen e~ 
megszűnjön, miként tudja biztosítani, hogy 
a kishaszonbérletek megmaradjanak, haj­
landó-e utasítani a gazdasági felügyelőket, 
hogy a kisbérietek végrehajtásánál a fenn­
álló rendeletekhez ragaszkodjanak?

Radikálisan akar a kormány
eljárni

Xayyatáai Szabó István földmivelésügyi 
miniszter azonnal válaszolt az interpellá­
cióra és kijelenti, hogy a kormány a délvi­
déken e tekintetben radikális intézkedések­
hez nyal. A kormány már az utolsó minisz­
tertanácson elhatározta, hogy ezt a kérdést 
sürgős tárgyalás alá veszi. Az interpelláló 
képviselő panaszai alapján mindent meg­
tesz a: anomália orvoslására. A kisbirtoko­
sok tegyék meg a kisajátítási eljárásra vo­
natkozó kérelmeiket, majd a nagy birtokosok 
észreveszik, hogy van törvény, amely nekik 
is parancsol. A választ úgy az interpelláló 
képviselő, mint a Ház tudomásul veszi.

Ezután Drózdy Győző személyes kérdés­
ijén szólal fel, majd az ülés háromnegyed 2 
órakor véget ért.

Holnap letárgyalják a detro- 
nizációs javaslatot

Budapest, nov. 5. IV. Károly király ural­
kodói jogainak és a Habsburg-ház trónörö­
kösödésének megszüntetéséről szóló törvény- 
javaslatot a nemzetgyűlés ma általánosság­
ban és részleteiben is elfogadta. Holnap, im- 
sárnap harmadszori olvasásban fogadja el 
és értesülésünk szerint a hivatalos lap 
rendkívüli kiadása már a holnapi nap fo­
lyamán közli. Politikai tudósitónk értesü­
lése szerint a kormányt ezután az uj belpo­
litikai helyzet köti le. A miniszterelnök a 
legközelebbi alkalommal uj programmier- 
vét ismerteti a pártok vezetőivel, azután fog 
hozzá az uj párt megalakításának tárgyalá­
saihoz. A kereszténypárton bizonyos felté­
telekhez fűzik a csatlakozást. Első helyen 
szerepel ezek közt a kormány rekonstruk­
ciója és a párt egyik-másik bizalmas embe­
rének elhelyezése.

désükben
Budapest, nov. 5. Magyarország kormány­

zója a következő magas kéziratot intézte a 
miniszterelnökhöz:

Kedves gróf Bethlen!
A nehéz idők súlyos megpróbáltatásai 

között a hazának mindenekfölött álló érde­
kében a pártos kodás szellemét, meghason- 
tott lelkek nyugalmát helyreállítani óhajt­
ván, megbocsájtást kívánok gyakorolni 
azokkal szemben, akik a magyar néplélek

állam nyugati határszélén az ország terülel 
épségének önhatalma megvédése céljába 
vagy a cél szolgálatában bűncselekmények^ 
követtek el, ha a magyar királyi kormán 
1921. október 21-én kelt kiáltványában f0« 
tolt felhívásnak eteget téve a további eilen 
állással felhagytak és békés foglalkozá­
sukhoz visszatértek.

3. Azokat az egyéneket, akik az 1918. ok­
tóber 30-ika óta bűnösen felidézett ha "a L 

hagyományos érzéseinek hatása alatt az or- j társadalom ellenes forradalmak ideién ' 
szag helyzetének és valódi érdekeinek fe re- < m agyar faj és nemzeti eszme elten elkövet pl 
ismerésével vagy lelkiismeretlen ámítok al- j cseiékménuck által fe" '
tál félrevezetve és megtévesztve öntudatlan 
részesei lettek a fennálló alkotmányos rend j 
és uralom ellen intézett támadásnak, más- j 
vészi hazafias érzésük megértő méltányló- j 
sával azokkal szemben is, akik önfeláldozó j 
készséggel siettek a megcsonkításra Ítélt j 
haza területi épségének önhatalmú véd el- j 
mere, amennyiben a törvényes jogrend ellen j 
nem vétettek.

Ugyancsak a megbocsájtás szellemében 
a feledés fátyolét kívánom borítani azokra 
a bűncselekményekre is, amelyeket a bűnös, 
forradalmak szenvedései nyomán keletke­
zett indulatok hatása alatt követtek el.

Éhez képest kegyelemben részesítem:
1. azokat az egyéneket, akik a fennálló 

alkotmányos rend és uralom ellen legutóbb 
intézett támadásban bármi módon résztvet- 
tek, kivéve azokat, akik a támadás szerve­
zésében és irányításában vettek részt vagy i 
támogatásukkal vezetőként működtek közre. | 

Azokat az egyéneket, akik a magyar 1•)

elekmények által felkeltett közelkeseredés 
és menthető felháborodás hatása alatt wm 
abban a téves meggyőződésben, hogy cse­
lekményükkel a magyar faj és nemzeti 
eszme érdekeit szolgálják, bűncselekménye. 
két követtek el.

A harmadik pont alapján nem részesül­
nek kegyelemben azok, akiknél a hüncse 
lekmény indító oka a bűnöző nyereségvágya 
volt, vagy akik a megelőző tíz éven belül 

I nyereségvágyból elkövetett bűntett miatt 
I hat hónapot meghaladó büntetésre jogerősen 

el voltak ítélve.!
Mindezeknél fogva felhatalmazom a ma­

yái* királyi igazságügyminiszter és a ma 
gyár királyi honvédelmi minisztert, hogy 
jelen elhatározásom végrehajtására a szük­
séges intézkedéseket tegyék meg.

Kelt Budapesten, 1921. november 3-án
Horthy s. k. 

gróf Bethlen s. k.

I o‘ !

Meg kell oldani a gyermekbünözés kérdését
A társadalmi egyesületeknek közös akcióba kell kezdeniök — Fel kell osztani 
kerületekre a varost s a tanárok és tanítók végezzék az ellenőrzést — Hivatalé*

fosán ma már javítani nem lehet

(Saját tudósítónktól.) Már sokat foglal- j zásban részesülnének. Ezeknek az egyesiilc- 
közeit a Délmagyarország a bűnöző gyér- ! téknek elsősorban tanárok és tanítók volna-
mekek kérdésével, leközöltünk két olyan 
esetet, amelyek hű képet tártak elénk azok­
ról a bűnesetekről, amelyeket fiatalkorúak 
követtek el és amely bűnesetek a társadalom 
fonákságainak a következményei. Megkér­
deztük Svarcz Lajos törvényszéki bírót, a 
fiatalkornak bíróságának vezetőjét is, aki 
részletes választ adott a fiatalkornak bűnö­
zésének meggy Máséról Ma kérdést intézett 
munkataisunk dr. Kiss Árpád rendőrkapi­
tányhoz, aki a fiatalkornak ügyét a rendőr­
ségen intézi és aki e kérdésről a következő­
ket mondotta:

— Kaposváron, sajnos, senki sem foglal­
kozik tulajdon képen a fiatalkorú bűnösök -

nak a tagjai, akik úgyis foglalkoznak gyer­
mekekkel és akik mint pedagógusok értenek 
is hozzá. A várost kerületekre kellene felosz­
tani. minden iskola tantestülete megkapná 
a körzetébe eső kerületei. Minden ilyen fel­
ügyelő ellenőrizné az utcán csavargó gyer­
mekeket, esetleg környezettanulmányokat is 
végeznének és szép szóval, vagy más esz­
közzel igyekeznének a gyermek ekei jobb 
útra bírni.

— Hivatalosan ma már javítani nem le­
het. Az események annyira leromlottak, meg 
azután a háború következtében sok család 
kénytelen fiatalkorú tagjait kenyérkeresetre 
utasítani, a kenyérkereső gyermekek ellen-

kel. A társadalmi egyesületeknek kellene ctk- í őrzése rendkívül nehéz; ha pedig a kényéi

Budapesti magánforgalomban a dollár j 
1015, márka 465, szokol 960, lei 545, dinár i 
1100. lengyel márka 31, osztrák korona j 
173/4 — Esti magánforgalom: Napoleon d‘or 
2980, dollár 1003, márka 474, szokol 970, 
lei 535, dinár 1070, lengyel márka 40, oszt­
rák korona 17 3/4.

Terménytőzsde: Búza 2370, rozs 1650, 
zab 1650, sörárpa 1850, takarmányárpa 
1750, köles 1650, repce 31, tengeri 1925, 
korpa 1025.

cióbct kezdeni, mint ahogy ezt Magyarország 
minden nagyobb városában teszik is. Párt­
fogó egyesületeket alakítanak, ezek karolják 

I fel a fiatalkornak ügyét, ezek gyakorolják 
felettük a felügyeletet.

— Itt semmit sem lehet ez ügyben keresz- 
I tülvinni, nem is próbálta meg senki erélye­

sen kezébe venni a dolgot. Ma az az eset áll 
I fenn, hogy a fiatalkorunkat sehová elhelyez- 
j ni nem tudjuk. Ha behoznak rendőreim egy
1 csavargó gyermeket, kénytelen vagyok a 

rendes fogdába elhelyezni, ahol megtörténik, 
hogy több, nagyobb bűnössel találkozva, 
még inkább elromlanák és több hajlam éb­
red bennük a bűnre.

— Elsőrendű szükség volna, hogy egy al­
kalmas helyiséget találjunk. Ezt nem is j 
volna olyan nehéz megszerezni társadalmi 
adományok és a várostól kieszközlendő tá­
mogatás segítségével. Nem kellene nagy, 
külön épület, elég volna egy kétszobás he- 
tyiség, egy szoba a fiuknak, egy a lányok­
nak, ahol a fiatalkorúak elhelyezhetők vol-

ánn V íiHrlirt r»™:« ____ i ^
Berlinben zárlatkor Budapest 24.75. __ _____ ^ ^ bucivá. VUi
Zürichben zárlatkor a magyar korona j nának" addig"* amíg 7 bíróságfelöl 

bécsi klfiKetes -19 vo,t. másképen intézkedik, addig rendes gondo-

keresettől eltiltjuk őket, az egész család el­
veszti esetleg lába alól a tedajt.

— Amíg rendes testület nem veszi kezébe 
a bűnös gyermekek védelmét, addig rend 
ezen a téren nem lesz. Nem kerülne sok 
pénzbe, hiszen Kaposváron nincs sok bűnös 
gyerek és akkor ez a nagyon nagyfontosságu. 
a jövőre erősen kiható szociális kérdés meg 
volna kellőképen és teljesen oldva.

Olaszok a magyar vezetésért
Budapest, nov. 5. (MTI) Ma délután f 

órakor tartja a jóvátétel! bizottság első ül' 
sét. Érdekes, hogy a jóvátétel! bizottság 
magyar komissziójában az olaszok yeze, 
szerepet nyertek, jól értesült körökből af 
az értesülést nyertük, hogy már körülbeb*
7—8 hónapja nyilvánvalóvá vált, ^ 
Olaszország minden erejével magáh0- 
akarja ragadni a magyar bizottságban a M 
zető szerepet. Ezt a célját elérte, mert a P* 
risi jóvátétel! bizottság alelnöke, ZfAmríf 
a pesti osztály feje pedig Noseda tábor** 1 
és Sandri, olaszok.
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Nem emléktáblát
A ggéchenyl Társaskör választmányl^aiése^^KOidöttség megy az alispánhoz és

Kevés testület vau v ái osunkíban, amely | kornyék lakossága « leghatározottabban 
• .vés lármával oly eredményteljes munkát j emlékoszlop felállítása mellett foglalt állást 
''Lzett volna, mint a donnervárosi Szé- j és a gyűjtését erre a célra kezdte meg.
'heiivi Társaskör. Nem törekedett soha a | Elhatározták, hogy a polgármester állás- 
rutgyközönség kiadós elismerésére, mindig j pontja ellen tiltakoznak és egy bizottságot

J

választmányi ülést tartott, amelyet Cságoly 
'tózsef elnök nyitott meg.' Megemlékezett 
'naltássy Kálmán, a kör volt jegyzőjének 
működéséről, javaslatot tett nevezett érdé- 
ideinek jegyzőkönyvbe iktatásáról; elhatá­
rozták. hogy a kör részvételének nyilvánítá­
sról özvegyét jegyzőkönyvi kivonatban ér­
tesítik.

Mindezek után az elnök áttért beszámo­
lójának megtartására. Mindjárt az első 
íjoninál vita indult meg, amikor jelentést 
u>tt a hősök emlékoszlopának érdekében ki- 
,e;tett munkásságukról. Erélyesen támadták 
n város polgármesterét, aki a napilapokban j adományozott a szegény gyermekek felse- 
‘emléktábla 'állítása érdekében tett közre | gitésére.
hirdetményeket. Rosszalásuknak adtak ki- ; Több fontos pont megvitatása után az ülés 
fejezés! afelett, hogy a polgármester csak j véget éri. 
emléktáblát akar létesíteni, mikor a város és \_______________

Mi az oka a korona zuhanásának

zat szerint kifejezésre juttatják, hogy nem 
egyszerű emléktáblával óhajtják leróni há­
lájukat az elesett hősök iránt, hanem köve­
telik, hogy emlékoszlopot állítsanak fel, 
amint azt a helybeli lapok propagálják s 
amihez a kör adományával hozzájárul.

Elhatározták, hogy a jövőben a kör moz­
galmas' életének fellendítésére társas össze­
jöveteleket tartanak. Havonta kétszer mű­
soros estély rendezésével igyekeznek minél 
több pártfogót szerezni működésükhöz.

Majd megemlékeztek Koller Ferenc hely­
beli cipész adományáról, aki két pár cipőt

Borzalmas tiiz Budapesten
Budapest, nov. 5. Ma éjjel 2 óra 37 perc­

kor jelentették a tűzoltóságnak, hogy a Ka- 
deczky-laktanya ég. A tűzoltóság teljes ké­
szültséggel vonult ki, mire megérkeztek, az 
épület már lángokban állott és a bentlakók 
közül a tiiz elől senki ki nem menekülhe­
tett. A mentésnek több áldozata van. így 
Rohonczi József csővezető. A falnak az a 
része, amelyen állott, hirtelen összeomlott 
és két emeletnyi magasságból zuhant Ro­
koné zi a tűzfészekbe. Egy őrmetser ötször 
bement a lakásba és mind az ötször egy-egy 
embert hozott ki magával. Mikor hatodszor 
bement, már nem jött vissza. A tűzoltók 
megállapítása szerint 8—10 ember lett a tiiz 
áldozata. A mentők is nagy készültséggel 
vonultak ki a tűzhöz és oltás közben három 
embert részesítettek első segélyben. 8 óra 
30 perckor a tűzoltók megtalálták Rohonczi 
József teljesen összeégett holttestét. Később 
találtak még egy férfiholttestet, akinek sze­
mélyazonosságát eddig még nem sikerűit 
megállapítani.

Mórám közismert kaposvári bankszakember véleménye - Három Kozismer 6rhetjQk e! pénzünk Javulását
Csak megfeszített

( Saját tudósítónktól.) Sajnos, a legégetőbb ; 
problémája ma Magyarországnak a gazda- I 
‘ági élet szanálása. A korona értéke roha- j 
in osan esik, ha öt pontot esik csak egy nap, j 
azt mondják, aránylag jól áll a korona ; 
az országban benn minden drágul, úgy lát- j 
szik, semmivel sem lehet ezt a rettenetes 
következményekkel járó áresést megakadá­
lyozni. A közönség kétségbe van esve, azr 
árak olyan magasak, hogy a középosztály 
alig tudja a legegyszerűbb fogyasztási cikk 
árát megfizetni és ha érdeklődünk a di ága­
sig okai felől, mindig azt a választ kapjuk: 
ismét esett Zürichben a korona, ismét dái- 
gábh lett minden.

Megkérdeztünk három közismert kapos­
vári bank szakembert, mi a véleményük a 
korona árának rohamos hanyatlásáról és 
szerintük mi az a mód, amivel az ország 
gazdasági helyzetét szanálni lehetne.

Stau« János,
a m. kir. állami jegyintézet 
kaposvári fiókjának főnöke

— A korona arának hanyatlásában nagy 
szerepe van a politikának, mint ahogy min­
denkor befolyásolták a devizaárfolyamo­
kat a gazdasági és politikai körülmények. 
Az ország elszegényedett, Hegedűs Lóránt 
reményei, hogy a koronát a szokol vagy a 
•t'i nívójára emelheti, túl optimisztikusnak 
bizonyultak, azokat megvalósítani nem le­
hetett. Hozzájárult ehez az is, hogy a lei - 
mis nem volt olyan, mint amilyenre szük­
ség lett volna és más egyéb körülmények is 
hátrányosan befolyásolták valutánkat, 
kíogy miképen lehetne rajta javítani ? A 
brüsszeli konferencián megmondták: dol­
gozzunk, produkáljunk és — takarékoskod- 

Mesterséges eszközökkel eredménytlünk.
( l nem érhetünk.

Matolcsy Sándor dr.,
a Dunántúli Agrarbank r.-t. vezérigazgatója
A korona árnivójának hanyatlását ki­

záróan külpolitikai okok idézték elő. Né- 
íiny héttel ezelőtt azt mondtam, hogy a ko­

pnának 1.20-011 való stabilizálódása vár- 
lató, most sem mondok egyebet, nekem 

n*ost ez a véleményem, csakhogy ez a stabi- 
"zálódás egy kis eltolódást szenvedett. Ha « 

0r°na most hirtelen emelkedni kezdene, 
Ti(>m volna jó megakasztani a termelést, ha

viszont sülyedne, katasztrofális lenne, mert 
nagyon lesüllyedne a lengyel márka nívó­
jára.

Seós János,
a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár 

igazgatója
* Mindenesetre befolyással volt az áxha- 
nyatlásra az államjegyek szaporítása. Arra 
a hírre, hogy a közalkalmazottak segélyei­
nek folyósítására más fedezet nincs, mint 
a bankóprés megindítása, lejött a korona 
olyan arányban, mint amilyen arányban 
szaporodtak az államjegyek. A további 
csökkenésnek azi oka volt Nyugatmagya*- 
ország kérdésének akkor még el nem inté­
zésé. Most a királylátogatás is hozzájárult 
ehez, az adókból nem folytak be olyan nagy 
összegek, mint reméltük, az ingatlanvagyon- 
váltság törvényének végrehajtási utasítása 
még meg sem jelent, igy a közeljövőben 
semmi kilátás nincs arra nézve, hogy az eb­
ből nyerendő összeg befolyik. A koronát jó 
külföldi kölcsönnel lehetne stabilizálni, bel­
földi kölcsönt felvenni semmi értelme nincs, 
most rossz pénzt kapunk és azt akkor kell 
visszafizetni, ha a pénzünk jó lesz. Ezekkel 
a külföldi kölcsönökkel azután lehet beru­
házásokat eszközölni. Javítaná még a va­
lutát, ha az adókat pontosan befizetné min- 
clenki^ úgy hogy az állam kiadásait a bevé­
telekből fedezni tudja. Deficittel nem lehet 
dolgozni, mert akkor az államjegyek értéke 
állandóan csökken. Ami pedig a legszüksé­
gesebb _ előnyös szerződéseket kell kötni
a szomszéd államokkal, meg kell indítani a 
kereskedelmet, dolgozni kell és akkor Ma­
gyarország pénzügyei jó kerékvágásba jut­
nak.

Dolgozni kell. Mindhárom nyilatkozatból 
az tűnik ki, hogy dolgozni kell. Ne várjuk 
hogy szánkba repüljön a sült galamb, dol­
gozzunk!_____

Legutolsó jelentések
A Pethő Sándor halála által megüresedett 

Budapest X. választókerületben a választás 
november 27-én lesz. — Az uj lakásrende­
let a vidéken november 27-én lép életbe.^ — 
A horvátok a horvát parlament összehívá­
sát követelik, hogy a Habsburgok detioni- 
zációját kimondják.

Cardiff“ hadihajóra szállt 
IV. Károly

Bukarest, nov. 5. (MTI) IV. Károly és 
Zita külön vonaton elhagyták Orsónál és 
este érkeznek Galacba, ahol nyomban « 
Cardiff evü hadihajóra szállnak, amelynek 
parancsnoka egy altengernagy. A száraz­
földi utat azért kellett választani, mert u 
Duna vízállása olyan alacsony volt, hogy a* 
angol hajónaszád nem folytathatta útját 
Galacig. A hajót útjában négy román őrhaió 
fogja elkísérni.

500 millió a cseh mozgósítás
költsége

Prága, nov. 5. (MTI) Minthogy a kisar* 
tant lemondott a mozgósítási költségek Ma­
gyarország által való megtéritésérőj a moz­
gósítási költségek fedezésére 300 millió cseh 
koronát a vagyondézsmából hasítanak ki. 
Ezenkívül a kormány 325 milliót fordít ka­
tonai célokra kincstári jegyek alapján, vé­
gül 500 millió cseh koronáról három hó­
napra szóló kincstári utalványt ad ki.

Vissza kell fizetni as államkincstár­
nak a kommun alatt elvont össze­

geket
Budapest, nov. 5. A vállalatok és üzemek­

nek az úgynevezett tanácsköztársaság ide­
jén történt köztulajdonba vétele folytán elő­
állott tényleges helyzet rendezése tárgyában 
már korábban kibocsátott miniszteri ren­
delet alkalmazása körében felmerült kétség 
eloszlatása céljából a minisztérium most 
9380/921. M. E. számú rendeletet adott ki. 
mely a hivatalos lap mai számában jelenik 
meg. A rendelet az államkincstártól elvont 
és a pénzintézetekhez került pénzekre vo- 

j natkozóan részletes számadásra kötelezi a 
pénzintézeteket, amelyek kötelesek a mara­
dékot feltétlenül visszafizetni, egyébként az 
általuk felvett egész összeget kell beszolgál­
tatni. A behajtást a pénzintézeti központra 
is lehet bízni. A kötelesség elmulasztásáért, 
akit azonfelül még a bejelentés vagy adat- 
beszogláltatás elmulasztása is terheli, amiből 
kár éri az állami pénzintézetet, az intézet 
igazgatósági tagjai és ügyvivő igazgatója 
anyagilag és személyesen egyetemlegesen 
felelősek. Ugyanez áll a pénzintézetnek nem 
tekinthető üzemekre és vállalatokra. A ren­
delet ezenfelül az úgynevezett tanácsköztár­
saság idejében a vállalatok stb. részére fo­
lyósított szénsegély visszatérítésére vonat­
kozó kérdéseket is szabályozza s a követ­
kező érvényre szolgáltat határidőt: 1922. évi 
június 30-ig az államra, a törvényhatósá­
gokra, községekre nézve pedig 1922. évi de­
cember hó 31-ig meghosszabbítja.
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NAPI HÍREK
N yugatmagyarországiak!

A soproni megyei kör a nyugatmagyaror­
szági népszavazással kapcsolatban felhí­
vást intéz mindazokhoz az országban szét­
szórtan élő földiekhez, férfiakhoz és nők­
höz egyaránt, akik Sopronban, Bronnberg- 
ben, Fertőrákoson, Ágfalván, Bánfalván, 
Kopházán, Balfon, Bozon vagy Nagycenken 
születtek vagy pedig ezeken a helyeken ille­
tőséggel bírnak és 1921. nov. 1-én 21. élet­
évüket betöltötték, hogy személyi adataikat 
haladéktalanul jelentsék be írásban dr. 
Thirring Gusztávnak, a fővárosi diplomá­
ciai hivatal igazgatójának (Budapest, IV., 
Szervita-tér 8.). Közöljék egyúttal 21 éven 
felüli családtagjaik személyi adatait is, va­
lamint azt is, vájjon a népszavazás idején 
szárnithatnak-e rokonaiknál lakásra és ellá­
tásra. Az adatok bejelentésére azért van 
szükség, hogy gondoskodás történhessék a 
szavazásra jogosultaknak anyagi megterhe­
lés nélkül a népszavazási területre való uta­
zásáról, valamint a szavazási bárca kiváltá­
sáról. Mihelyt a szavazási feltételek végle­
ges megállapítást nyernek, a sajtó utján köz­
zétételnek.

— Olvasóinkhoz! November elsejétől 
kezdve kénytelenek voltunk a lap árát fel­
emelni, mégsem tettük ezt olyan mértékben, 
mint a fővárosi lapok, mert az előfizetési 
árat változatlanul hagytuk s igy az még 
mindig egész évre 360, félévre 180, negyed­
évre 90. egy hónapra 30 korona. Ajánlatos 
lesz mindenkinek minél hamarább előfizetni 
a lapra addig, amig a kedvezményes előfi­
zetési árak lesznek érvényben, hogy igy 
megszabaduljon az áremeléstől. Ha valaki 
előfizet, a lap csak 1 koronába kerül, mig 
példányonkénti vásárlásnál a hatoldalas új­
ság ára 2.50 korona, a nyolcoldalasé 3 ko­
rona.

— A számonkérőszék ülése. A szám on - 
kérőszék ülése nem november 7-én —- 
amint az előre hirdetve volt — lesz meg­
tartva, hanem november 6-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a főispánnál.

— Főszolgabírói választás. A folyó évi 
november 8-án tartandó megyei közgyűlé­
sen a barcsi és marcali-i főszolgabírói állás 
betöltésre kerül. A barcsi főszolgabírói ál­
lásra ketten pályáznak: dr. Stecz László ár­
vaszéki ülnök, aki már 1905. óta a közigaz­
gatás különféle ágazataiban működik és dr. 
Szandház Ferenc tb. főszolgabíró, aki a já­
rás ügyeit másfél év óta vezeti. A marcali fő­
szolgabírói állásra is ketten pályáznak.

— Elmarad a Missziótársulat társas 
összejövetele. A szombati társas összejöve­
tel, melyre a Szociális Missziótársulat Tiszt­
viselőnői Szakosztálya a meghívókat már ki 
is küldte, a közbejött kormánytilalom miatt 
elhalasztódott. Hogy mikor lesz megtartva, 
azt e helyen közölni fogjuk. Egyben közli az 
elnökség, hogy a szakosztály f. hó 7-én, hét­
főn délután hét órakor az Anna-utcai iskolá­
ban (Nővédelmi hivatal) taggyűlést tart. Ké­
retnek a tisztviselőnők, hogy teljes számiban 
jelenjenek meg.

— A kaposvári rokkant házhelyigény­
lők házhelyei. A kaposvári rokkant ház­
helyigénylők felebbezési ügyét e hó 17-én, 
pénteken délilőtt 10 órakor tárgyalja legfel­
sőbb fokon a it. kir. I ..na. Ügyüket a 
Hadröá központi ügyésze képviseli, a hozott 
határozat végérvényes s remélhető, hogy 
még a tél folyamán kiosztásra kerülnek a 
házhelyek.

— Halálozás. Szántó László pápai ka­
marás, kerületi esperes, a somogysámsoni 
Hangya-szövetkezet elnöke Somogysámson- 
ban a múlt hét közepén rövid szenvedés után 
elhunyt. Halála távoli vidéken nagy részvé­
tet keltett.

i — Közszolgálati alkalmazottak figyel- 
I mébe. Nyugatmagyarországi népszavazás- 
I sál kapcsolatban á közszolgálati alkalma- 
j róttak nemzeti szövetségének elnöksége fel- 
í hívja mindazokat a közszolgálati alkalma­

zottakat, vasutasokat is beleértve, akik Sop­
ronban vagy a környékében levő kilenc 
községben születtek, vagy odavaló illető­
ségűek, továbbá azokat is, akik nem is köz- 
szolgálati alkalmazottak, de akiknek ott ro­
konuk van, ahol néhány napra elhelyezked­
hetnek, hogy a küszöbön álló népszavazás 
idejére térjenek Sopronba és tartózkodjanak 
ott, hogy a népszavazásban résztvehessenek. 
Egy darab magyar rög megtartásáról van 
szó. Becsületbeli kötelessége tehát minden 
hazafinak, hogy a szavazás idejére Sopron- 
ban legyen és igyekezzék a szavazást a mi 
javunkra eldönteni. A közszolgáatü alkal­
mazottak nemzeti szövetségét biztosították 
arról, hogy a vasutak az oda- és visszauta­
zás tekintetében a legteljesebb könnyítést 
fogják megadni.

— A királypueesban résztvevők kuta­
tása. A honvédelmi minisztertől a várme­
gye alispánjához érkezett rendelet intézke­
dik a Dunántúlon a közelmúlt napjaiban 
lezajlott események résztvevő bűnös katonai 
egyéneinek kézrekeritéséről. A rendelet fel­
hívást intéz a közigazgatási hatóságokhoz, 
hogy tegyenek meg minden intézkedést 
az elszéledt és álruhában bujdosó egyének 
felkutatására és ártalmatlanná tételére. Az 
el fogottak közül azok, akik Sopronból és 
közeli környékéből menekültek el, a kenyér­
mezői táborba, azok pedig, akik bármely 
más helyről valók, legutóbbi illetékes állo­
máshelyükre kisérendők.

— Balázs Árpád-estély rendező-bizott­
sága ma, vasárnap délelőtt 11 órakor az 
igazságügyi palotában (földszint, balra, 2. 
ajtó) ülést tart. Kéretnek a tagok, hogy az 
ülésen teljes számban megjelenjenek, mert, 
az estély sikere érdekében igen fontos kérdé­
seket kell megtárgyalni.

— Elmarad a sétahangverseny. Meg­
írtuk már, hogy a m. kir. kaposvári 7. gya­
logezred zenekara Kiss Imre százados kar­
nagy vezetésével holnap, vasárnap jóté- 
konycélu sétahangversenyt tart. Most arról 
értesülünk, hogy e jótékony célú sétahang­
verseny az országos gyászara való tekintettel 
elmarad és e hó 13-án, vagyis a jövő vasár­
nap tartják meg.

— A Hadröá uj alapitó tagjai. A so-
mogymegyei Hadröá uj alapitó tagjai: gróf 
Hunyady József nagybirtokos, Somogykét- 
hely 30(H), gróf Hoyos Miksa nagybirtokos, 
Németiad 1000, Lámm Tibor uradalmi bérlő, 
Város hid vég, 1000, Hencz Ferenc nagybérlő, 
Andocs, Németsürü puszta, 1000, Igali Já­
rási Takarékpénztár R.-T. 1000 koronával. 
Uj alapitó tagjainknak ezúton is hálás kö- 
szönetünket fejezzük ki ezen hazafias áldo­
zatkészségükért. Hadröá elnöksége, Kapos­
vár.

— Méhészeti felszerelést kapnak a 
vidéki középiskolák. A földmivelésügyi 
miniszter a méhészet fellendítése céljából a 
vidéki középiskoláknak méhészeti felszere­
lést ad.
— Tilos az eperfákhoz nyúlni. A szek­
szárdi selyemtenyésztő felügyelőség megke­
resése folytán a vármegye alispánja átira­
tot intézett a városhoz és utasította az alá­
rendelt hatóságokat, hogy a közelgő télre 
való tekintettel fordítsanak különös gondot 
az eperfákra. Az elmúlt esztendők szomorú 
tapasztalatai, hogy a lakosság tüzelőanyag 
hiányában a selyemtenyésztést létalapjában 
érintő eperfákat kivágta és azokat tüzelési 
célokra felhasználta. Ezt megakadályo­
zandó, a legerélyesebb intézkedések folya­
matba tétele válik szükségessé, mert hiszen ! 
nemzetgazdasági szempontból is érdekünk, 
hogy hazánkban a szépen nekilendülő se­
lyemtenyésztést mindén rendelkezésre álló 
eszközzel előmozditsuk.

_____________mmmM-----------------

— Intézkedések IV. Károly hiveinpt 
elfogatásira. Az 1920. évi I. törvényeik? 
ellenére megkísérelt és hazánknak létét v 
szélyeztető államcsíny tervezői, előkészíti' 
és az abban résztvett egyének ellen 
sértés és lázadás büntette címén az eljárj 
megindul és kézekreritésük iránt a nyotno 
zás országszerte elrendeltetett. Ennek á ny^ 
mozásnak egységes lefolytatásával az 
ságiigyminiszter a belügyminiszterrel egyet­
értőén a belügyminisztérium nyomozó°osz' 
tályának vezetőjét, dr. Czövek Sándor rend. 
őrfőtanácsost bízta meg. A kutatások & 
31.300/1920. B. ,M. rendeletben meghatáro­
zott jogkörrel az ország egész területén t 
legnagyobb eréllyei meginditandók. A bel­
ügyminiszter idevonatkozó rendelete fel. 
hívja a vármegye alispánját és az összes 
alárendelt közigazgatási hatóságokat és kö­
zegeket, hogy nevezett rendőrfőtanácsos 
rendeletéit, intézkedéseit lelkiismeretes 
pontossággal hajtsák végre s ezáltal támogas­
sák nevezettet nehéz és fontos feladatának 
mielőbbi végrehajtásában.

— Hadiözvegyek és árvák ellátása, a
m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszter, 
amint értesülünk, a hadiözvegyek és árvák 
ellátását illetően újabb intézkedéseket lép. 
tetett életbe. A rendelet értelmében oly köz­
ségek, amelyek a hadiözvegyek és árvák ré­
szére illetékes katonai nyugdíjellátás folyó­
sításáig fizetendő előlegek kifizetésére szűk. 
séges pénzkészlet felett nem rendelkeznek 
és azt az illetékes pénzügyigazgatóságtól 
sem kapják meg, azt a népjóléti és munka­
ügyi minisztériumtól közvetlen beszerezhe­
tik. Ezért a pénzzel nem rendelkező községi 
elöljáróságok a hadiözvegyek és árvák szá­
mához mérten a negyedévre szükséges elő­
legösszeg erejéig kiállított nyugták csato­
lása mellett kérelmezzék azoknak folyósítá­
sát a népjóléti és munkaügyi minisztérium 
IX. rokkantellátási főosztályától. Azon köz­
ségek, amelyek a pécsi kormánybiztosság 
által kiutalt tízmillió koronából hasonló cé­
lokra már vettek fel kisebb-nagyobb össze­
geket, ez alkalommal semminemű igény­
lést nem nyújthatnak be.

— Szinusz mester időjóslata. Száriul 
időjóslata az esztendő hátralevő részére a 
következő: November esős, hűvös, ködös 
napokkal kezdődik. Az egész hónap szeszé­
lyes és bőségesen csapadékos lesz. 15—16-án 
az ország több részében havazás lesz. Nagy 
ködök jönnek napokon át. Decemberben hi­
deg, ködös napok következnek, 5-étől pedig 
nagy havazás, amely az ország nagy részét 
20 cm. magas hóréteggel takarja be. A ka­
rácsony is fehér tesz, 6—6 napig fog esni a 
hó. 22-től 27-ig is még óriási havazások 
lesznek. 28-án azonban már csak eső lesz s 
az idő megenyhül. 1922. évben az idehaza 
hasonló időjárást várhatunk, a nagy hősé­
gek ismét meg fognak érkezni. De még ea 
mind nem bizonyos, csak az az egy, hogy 
lesz valahogy!

— A jó párti. A Jászberényben megje­
lenő „Jász Hirlap“ közli az alábbi érdekes 
házassági hirdetést:

HÚSZONHAT ÉVES LEÁNYOM szá­
mára férjet keresek, kereskedőt, ügyvé­
det vagy orvost, akinek legalább hatvan­
ezer korona évi jövedelme van. Leányom 
egészséges, szolid, fiatalos külsejű, mert 
férfiismerőse nem volt. Szépségnek 
mondható, felsőbb leányiskolát végzett- 
minden tekintetben müveit. Leányom 
háziasán nevelt, varr, főz, gyúr, egész 
nap kilenc éves kora óta, zeneileg an)- 
nyia krépzett, hogy szoprán, alt, tenoi 
és hassbuffó hangon énekel, remekü 
zongorázik. Szóval olyan tüneményes 
muzikális, hogy szó nélkül játszik kot­
tából és énekel hozzá. Négy évig tartana- 
ha mindazt eljátszaná, amit el tud jáj' 
szani. Leányom nálam lakik, saját vir 
Iámban, fényes körülmények közt, & 
hát elvégre férjhez kell mennie, 
már huszonhat éves, ezért is keresek r 
pártit számára. Cim a kiadóban.
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óvadékot kell fizetni a zsák után. 
T-wmivelésilgyi miniszter rendelete sze- 

A oldmgrkményt kiszolgátatől fél minden 
F?n aZcák után 150 korona és korpászsák 
Iisstesz^^ korona óvadékot követelhet. Az
u*a%. lefizetése nélkül nem tartozik kiszol- 
ÓVuntni az illető félnek az őrleményt, vi- 
f^oní nagyobb összeg sem követelhető a
zsák után.

X Tevéi rendkívüli közgyűlése.
a Területvédő Liga Somogymegyei Körének 
Rendkívüli közgyűlése folyó hó 6-án délután 
i >rakor a vármegyeház földszinti kisterme­
in fog megtartatni. Az elnökség ezúton 
újólag felkéri a tagokat, hogy ott minél szá­
mosabban jelenjenek meg.

___ Szaporodott a bankjegyforgalom.
A magyar királyi állami jegyintézet október 
•o.ikf kimutatása szerint a jegyintézet ál- 
lanyjegyforgalma 760,277.711 koronával 23 
miiliáril 642,776.071 koronára emelekedett.

___ Visszaélés a hadigondozó nevével.
\ magyar hadigondozó hivatal kéri a követ­
kező torok közlését: Tudomásunkra jutott, 
hogy a magy. kir. hadigondozó hivatal és 
annak vezetősége nevében két fiatalember 
jogtalanul a nemzeti ima nyomtatott példá­
nyait árusítja. A hadigondozó hivatal figyel­
meztet mindenkit, hogy az állítólagos meg­
bízással járók szélhámosok, akik saját cél­
jaikra gyűjtenek és akikre a rendőrség fi­
gyelme is felhivatott.

_X jövő héten jelenik meg n Dunán­
túli Kuli ura. Az egész város érdeklődései 
figyeli a Dunántúli Kult ura megjelenését, 
amely nívó és kiállítás dolgában messze 
felülmúlja az ország többi vidéki szépiro­
dalmi hetilapjait. Mint értesülünk, a lap 
szenzációs tartalommal dr. Zádor Károly 
szerkesztésében a jövő héten megjelenik.

—Nyáray Antal, a magánember a címe 
Ráskcty Ferenc, az országos hirii iró cikké­
nek. A színész és szerepe a címe Oszkár Ká­
roly, a kiváló esztétikus essayenek, amelyek 
az Uj Komédia e heti számának slágerei. 
Tyrnauer István ebben a számban kezdi cl 
„A rivalda fényében“ cimü cikksorozatát, 
amelyben megvilágítja a kulissza mögötti 
élet érdekességeit. A lap tele van szebbnéi- 
szebb, érdekesebbnél-erdekesebb cikkekkel, 
ára csak 10 korona.

— A Pesti Tőzsde uj számában őrgróf 
Pallavicini György, Hámori Biró Pál, Te- 
leszky János, Schmidt József, dr. Rácz Jenő 
írtak cikket. Érdekes riport számol be a 
Hage 35 milliós csődjéről, a Franklin viha­
ros közgyűléséről, vállalatok, bankok tranz­
akcióiról tőkemelésekről, a belföldi és^kih- 
földi tőzsdékről. Közli a lap a Pesti Tőzsde 
tízezer koronás karácsonyi pálya:-Jan
feltételeit. A szerkesztőség mindennemű sors­
jegy és értékpapirügyben díjtalanul ad fel­
világosítást. Uj előfizetők az eddig megje­
lent példányokat ingyen kapják, valamint 
mutatványszámot is szívesen küld a kiadó

vi., izaoeiía-uica ma -------
Előfizetési ár egy évre 300, félévre 150, ne­
gyedévre 80 korona. Példányonkint kapható 

itteni ujsáyárusoknál. Egyes szám ára 6
korona.

— Libalopás. Feldmár Andor, Tall ián 
Gyula-utca 5. szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy az udvarán elhelye­
zett baromfiólból valaki két fehérszinü, kö­
vér libát ellopott. A kár 800 korona, az is­
meretlen tettest keresik.

— Lopás. Rooenszky Ferenc közkórházi 
szolga feljelentést tett a rendőrségen ismeret­
len tettes ellen, aki egy öltözet sötétkék ru­
hát (ismertetőjel: a nadrág bal szárának 
alsó részén térd alatt 20 centiméteres bevár- 
rás), egy vásott barna és sárgakockás téli­
kabát öt, mindkét ujján fekete szövettel be- 
sztegve és két pár cipőt ellopott. A kár 20.000 
korona, a nyomozás megindult.

— Hálás beteg. A közkórház igazgató­
sága feljelentést tett Kiss Miklós ellen aki 
a kórházban ápolás alatt volt és onnan meg­
szökött. A szökéskor egy kórházi inget, egy 
alsónadrágot és egy hosszú köpenyt vitt ma­
gával. Az eljárás megindult.

— Budapesti marha- és sertéspiac.
Marhapiac. Felhajtás: nagymarha 152, el­
adva 104; növendékmarha 72, eladva 16; 
bivaly 2, eladva 2; borjú 110, eladva 25; 
birka 257, eladva 122. Vásár lanyha volt, 
árak 2—3 koronával estek. Sertéspiac. Fel­
hajtás 1600 darab. Arak: elsőrendű 102.5— 
108, közepes 72—80, lehúzott hús 60—63, 
kettévágott szalonnás fél sertés 105—22, 
zsír 179, szalonna 125—30. Vásár lanyha.

x Mit ir a kritika a „Ha megfujják a 
trombitát”-ról. Pénteken délelőtt tartották 
meg az Uránia-szinházban impozáns közön­
ség előtt Porzsolt Kálmán irredenta mozi- 
szkeccsének a bemutatóját. Az előkelő kö­
zönség soraiban ott láttuk Horthy Miklós 
kormányzót, József kir. herceget, Auguszta 
kir. hercegasszonyt, Hegyeshalmy Lajos ke­
reskedelmi minisztert, Tánczos Gábor tá­
bornok v. minisztert, Karajfiáth Jenő állam­
titkárt és még igen sok közéleti, politikai, 
társadalmi és művészi előkelőséget.

„Ha megfujják a trombitát“ a címe a mo- 
ziszkeccsnék s két színpadi s két filmsrész- 
hől áll. A lendületes prológus után érdek- 
feszitő és hatásos jelenetek egész sorozatá­
ban vonul végig előttünk egy szerelmi tör­
ténet, amely a magyar és tót testvériség szí­
nes rajzát adja. Ez a szerelem azonban csak 
akkor fog befejeződni, ha megfujják a trom­
bitát, sírjából kikel Rákóczi és a kurucok és 
velük együtt visszaszerezzük a régi boldog 
nagy Magyarországot! A színpadi részek 
elevensége épp úgy mély hatást váltott ki a 
közönségből, mint a filmrészek nagyszerű 
összeállítása és rendezése. Meg kell állapí­
tani, hogy ez a moziszkeccs a nemes ten­
dencia: az irredentizmus ébrentartása mel­
lett igaz művészetet is reprezentál, amiben 
az érdem elsősorban Porzsolt Kálmáné, a 
darab szerzőjéé, akit a közönség számtalan­
szor a függöny elé szólított és lelkes ováció­
ban részesített. A filmrészt Deésy Afliéd ren­
dezte Arany Ferenc fotografálta. A film fő­
szerepét, II Rákóczi Ferencet Thury Ele­
mér játszotta, aki ezúttal ismét tanúságot 
tett nagy művészi kvalitásairól. A színpadi 
rész főszerepeit Szalkay Lajos, Tercsynyt 
Viki, Ligeti Lajos, Medgyasszay Amália és 
Repkay Béla játszották, akik mindannyian 
teljes igyekezetükkel járultak ahhoz, hogy a 
moziszkeccse minél nagyobb sikert arasson.

x Forgalmi-adó kimutatási péttzlár- 
könyv kapható Szabó Lipot könyvkeresm 
kedésében Kaposvár, Korona-utca 1. Telefon:

Háziasszonyok figyelmébe! 128% 
angol lugkő (szappan szóda) és száraz haj­
dinakása jutányos árért kapható. Jetiinek 
Miksa, Sétatér-u. 6.

X Betörés elleni biztosításokat a leg­
előnyösebb feltételek mellett fogad el az 
FHo Maevar Általános Biztositó Társaság
Kaposvári Föügynöksége.

x A Berson-gummisarok olcsóbb a bőr­
nél, kíméli a cipőt, a test megerőltetését a 
járásnál csökkenti s ezáltal meggátolja a ko­
rai elfáradást és a járásnak bizonyos rugal­
masságot és könnyedséget biztosit. Ezek au 
előnyök a bámulatosan olcsó árak figye­
lembe vétele mellett kézzel foghatóvá teszik, 
hogy a Berson-gummisarok iránt az érdek­
lődés állandóan növekszik és rövidesen min­
denki, akár férfi, nő vagy gyermek, cipőjét 
Berson-gutomisarokkal fogja ellátni.

x Gabonáját a legmagasabb napi áron 
értékesítheti Szabó Gergely terményirodá­
jában, Erzsébet-ut 8. Telefon 120. 64$

x Női felöltők és leánykabátok nagy 
választékban Fürst József cégnél, Kaposvár, 
Korona-utca 11.

Művészet és Irodalom
: Vasárnap este mutatkozik be Bogár 

Gizi. Élénk érdeklődés előzi meg az Ezüst 
sirály vasárnapi előadását, ezen az előadá­
son mutatkozik be ugyanis Bogár Gizi a 
társulat pr>madonnája. Bogár Gizit nem 
keli külön bemutatnunk, ismeri nevét az 
ßgesz országban nündnk! ts igen ' alószinü, 
hogy mint mindenütt, nálunk is hatalmas, 
nagy sikert arat. Az ezüst sirályban rajta 
kívül még Ujházy Nusi, Kelen Bózsi, Úá- 
möry, Fekete és Pogány játszanak nagy sze­
repeket. ________________ __

SPORTÉLET
() Turul—KSE. Végre elérkezett tehát 

Kaposvár sportjának nagy napja, amely a 
két helyi csapat erős küzdelme lesz. Fontos 
két bajnoki pontért folyik a küzdelem, 
amely mindkét csapat részére nagyon szük­
séges. A Turul, amely úgy indult, hogy 
megtartja a bajnokságban kivívott első he­
lyet, azt könnyelműen kiengedte kezéből s 
most már négy pont veszteséggel jó a jegy­
zék közepén halad, a KSE viszont eddigi 
mérkőzésein egyetlen pontot sem tudott 
szerezni. A holnapi találkozásra a Turul 
nem tud legerősebb csapatával kiállani, 
mert amint hírlik, sem Adorján, sem Beze- 
rédy nem játszik, a KSE pedig összeszedi 
fogyó erejét, igy a két bajnoki pontért a 
végsőkig fokozódott erőfeszítésre van kiál­
tás. Hisszük azért, hogy a mérkőzés nem 
fajul el, nem akasztja meg a játék menetét 
a durvaságok miatt Ítélendő különféle bün­
tetés, hiszen megtanulhatták, hogy a durva­
ság sóhsem fizeti ki magát. ^ r

() Kaposvár város birkózóbajnokságau 
November hó 13-án a KSE a Korona-szálló 
nagytermében Kaposvár város birkózóbaj- 

I nokságaiért országos jellegű versenyt ren- 
! dez. A győztesek a bajnoki címen, érmen és 

szalagon kívül igen értékes tiszteletdijat is 
nyernek. A versenyt a Magyar Birkózó Szö­
vetség propagálja, úgy hogy annak magas 
nívója biztosítva van.

() Boxverseny Kaposvárou. A KSE no­
vember 13-iki birkozóversenye keretében 
fővárosi amatőr boxolók bemutató boxver- 
senyt rendeznek.

() A KSE birkozótréningjel a Korona­
szálló I. emeletén levő uj klubhelyiségben 
újból megkezdődtek. Tréningnapok: hétfő, 
szerda és péntek délután 6—8-ig.

Főszerkesztőt Dr. Neubauer Ferenc. 
Felelős szerkesztős SzőUősy Ferenc.

Kiadó: Delmagyar ország Lapkiadó R.-T.
Igazgatói Soós János.

SDmoayyármBBge iBpapobli éhszgp, őrá és látszsr áruháza

r rZ i„™ fa ébresztő órákból, egy arany, ezüst és briliáns ékszerekből. - Nagy órajavitó mü- 
Dusan felszerelt raktár mindenféle arany es ezüst, zseb- ralamm ga ^ ikrorek készítése. Tört arany rétek legmagasabb napi árakon. 3

r. ?. KápÓlVAR. KORONA-UTCfl S. SZA*
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Kaposvár rt. váró« polgármesterétől

ad. 18093/1921. szám.

Hirdetmény.
A világháborúban elesett honfitársainkkal 

szemben a kegyeletes hálának egy kis kö­
telességét igyekezünk leróni azzal, hogy az 
elesettek neveit egy alkalmas helyen elhe­
lyezendő márványlapon megörökítjük.

A felmerülő költségek közadakozásból 
lennének fedezendők, miért is felhívom a 
város közönségét, erkölcsi testületéit, hogy 
e köteles hála lerovása érdekében ki-ki te­
hetségéhez képest járuljon hozzá és ado­
mányait a város pénztárába fizesse be.

Azokat a város területén lakó családokat 
kiknek hősi halált halt hozzátartozóik van­
nak a pontos adatokat (Városház, 1. emelet 
7. sz. ajtó) rendelkezésre bocsátására ké­
rem.

Kaposvár, 1921. október 24-én.

Dr. Szopkó István
h. polgármester.

Vasárnap :

Előadás hétköznap: 1/,7 és 1/a9, 
ünneDnanon : 4. 6 és 1/.9 órakor.

Aranyatl
veszek 135—220 koronáig
Wirt Mária nemes­
fém bo váltó és orvosi 

műszerek tára,
Kaposvár, Sommsich Pál-u. 1.

Ugyanott egészségügyi cik­
kek a legolcsóbb napi árba n. I

OLÉP
kívánt méretben kgr-ként 

K 320.-
Méhraj — — — — K 700.— 
42-es vándorkaptár — K 2200.— 
42-es átmeneti vándorkaptár K 2200.— 
Hannemann-rács négyzetmétere K 350.— 
„Vulkán" füstölőgép — ~ K 500.— 
Szalmakas — — — K 78. 
és minden egyéb méhészeti felszerelést 

leszállított áron szállít, 
árlapot ingyen küld:

Boczonádi méhészete,
Újpest, Széchenyl-utca 7.

Telefon 75-81. 
özbtafo: Hjagafifíl 55-Ss riHaroaL 414

I iinnnmii Ma EflBtft
, 7 vilid tűz, lég és életbiztosításokat, egyezményen kívüli díjakkal.
legelőnyösebb feltételek mellett. — Bővebb felvilágosítást szívesen nyújt a kaposvári 

vezérügynökség, vagy Somogymegye minden községében működő megbizottak.

$I Ki
kaposvári kirendaltségénak raktárai Kpssut-tér 4.
szám alatt vannak, ahol minden szükségleti cikk mérsékelt áron áll a kisgazdák ren­

delkezésére. Só, petróleum, vasáruk és gépek versenyképes áron kaphatók.
_______Vidéki fiókok szervezése folyamatban. m

Megjelent és a

kapható: Ara:
Az 1920. XXXVI. t.-c. A földbirtok 

helyesebb megoszlásának a szabá­
lyozásáról. Magyarázattal ellátta:
Dr. Neubauer Ferenc_________24 K.

I. Jövedelemadó _ _______  42 K.
II. A vagyonadó _____ _____30 K.
III. A természetes személyek hadi­

nyereségadója _ _ _____18 K.
IV. A III. osztályú keresetadó _34 K.
V. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek keresetadója_________ 42 K.
VI. A nyilv. szám. köt. vállalatok és

egyletek hadinyereségadója_____42 K.
VII. Az 1920. XXIV. t.-c-nek a többi

egyenesadóra vonatkozó módosító 
rend. __ __ ___ __ 20 K.

2. Az uj illetéktörvények.
I. Az 1920. XXIV. t.-c. némely ill., 

értékpapír forgalmi adó és kártya­
bélyeg felemeléséről
1. Az okirati és közigazg. ill. érték-
papirforg. adó és életbeléptetési 
rendelkezések _____________32 K.
2. A törvénykezési illetékek _ 42 K.

m

i*

Minősége utolérhetetlen,

HilitiliÉ Károly
puskamüves és fegyverkereskedő

Kaposvár, Berzsenyi-n. 8.
az udvarban. az udvarban.

Elvállal mindenféle fegyver javítását, 
átalakítását és barnitását. 

Lőszer bármilyen megrendelhető.

Olcsó és gyors kiszolgálás.

I
Építkezésekhez kiválóan alkalmas 

FIfl ■• •

kis tételekben és nagyobb mennyiségben is.

Pttlia a drága mmíM
„HEB" ÍXL:műszaki vállalat

Szondy-n, 24.

Földes-féle Margit-Creme
púder, szappan areviz

csodás hatású arcszépitő szerek. Margit 
szájvíz megöli a baktériumokat, első­
rangú desinficiens. Minden győgytár» 
ban és drogériában kapható. 502

Kaposvár, Fo-utca 8, sz, 
Á ; r z a : i:

Férfi soknik — — 110—180 K-ig
Kisgazda sapkák — 150 Kor.
Férfi kalapok — — 450 kor.
Magasszáru harisnyák 70—130 kor.
Angol horgolt nyakkendők 140 kor.
Nadrágtartók gummiból 150—200 K-ig
Sok ni tartók gummi 60 kor.
Gyermek ruhák — 700—1800 K-ig

Férfi öltönyök — 1500—4100 K-ig 

Amíg a készlet tart a volt

olcsósági hullám árak!

Somogy vármegye 
Részletes Címtára

bő tartalommal, szakszerű összeállításban 
és csinos kötésben, a közel jövőben 
hagyja el a sajtót.

Ára: 60 korona.
Saját érdekében áll ha — tekin­
tettel a megrendelések magas számára 
— megrendeli a kiadónál

Wlesner Padó
hírlap- és könyvterjesztési vállalatánál
Kaposvár, Fő-utca 12. sx.

(Udvar.)
(Somogymegyei Takarékpénztár épület.)
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a legmodernebb kivitehi ebédlő, halo
Elírok asztali és ejjehszekreny lam- tekinthetők vételkényszer nélkül

Lőbl és Kovács
villanyszerelési és mechanikaikai műhelyében

Kaposvár, Fo-utc& 13« sz«,
: valamint : :

Mayer Lip ót
kosaram üzletében, :

Korona-utca 13« sz« alatt* 
gENT AZ UDVARBA*!!

c7üCtAPUHÁZ
Kaposvár, Mrda u.~i

e»#e eeeo

Elvállal minden* e szak­
mába vágó javításokat és 
alakításokat, raktáron tart 
női szőrme kabátokat és 
garnitúrákat, fekete és barna 
bőrkabátokat szőrme bélés­
sel. Ajánl magyar szabók­
nak gallérokat, kalaposok­

nak sapkákat nagyban.
eeee 493

8

Willi

Hulla
toisáiiásilmái!
a Áruház

52

88
120-tól

Szécheayi-tér 5. sz.
Széchenyi-kávéház mellett.
Az óriási áremelkedés dacára, még 
mindig a legolcsóbb árakon adom as 
alant felsorolt és a szakmába vágó 
cikkeket $
Női, fegyházban kötött harisnya . K 
Női muszlin harisnya minden szint­

ben .............................................K
Selymes fátyol harisnya . . . . K
Gyermek, patent harisnya
12 3 4 5 6 7 8 9 10

50, 55, 60, 65, 70, 75," 8Ö, 85, 90, 95,
Férfi zolcni, fegyházban kötött . K 38
Téli férfi zokni.............................. tv 90
Női vasag téli kötött harisnya . • K 52
Gyermek svetter elsőrendű minőség
2 3 4 5 6

275, 325, 375T 425, 475"
Női figarók fekete és színes K. 180 350 
Vadász lábszárvédo la . • • • ^
Férfi ing legjobb flanelból. • • K 310
Férfi sport ing, legfinomabb sima

zefirből ....................................... K 350
Munkás ing kitűnő anyagból . . K 240-280
Vászon alsónadrág ía....................^ ”25
Női váiikendők..............................K 350-600
Női festő és mosó kantáros kötény K 160-180
400 yardos cérna.........................K 30
U. M. C. himző pamut . . • • K 22
Leányka ruhák, legfinomabb bar- 

chetból remekkivitel . . . . K 300
1 ovábbá nagy választék berlini baba^ kabát­
kák, fejkötők és sapkákban, nagy raktar férfi, 
női és gyermektrikó áruban, legolcsóbb napi 
árak barchetek, flanelek, vásznak, zefírek, ka- 
navászok, festők és kartonárukban.

Szövetkezeink, kereskedők, vá­
sárosok részére versenyképes 
nagybani árak.

1FJ. SCHÖN EDE

DüMvaaBOPsar»

Hullám áru-ház e heti OICSO
A ra i vételkötelezett- 
5*. ,®*sés nélkül meg­tekinthetők
Ifi. Schön Ede

[EMEBIiimilÄ 
Kaposvár.vasútállomás 

átéli önében.

Raktáron tart és azonnal szállít
mindeHsemü ceimtánit, úgymint: 
cementlapot, minden méretű cement­
csövet, hidakat, kutgyQrüket, jászlakat 
(istái berendezéshez), sertés és itaté- 
válynkat. Elsőrendű podlandcement 

állandóan kapható. 5oo

Antinikotin cigarettahüvely és pap i r 
a legfőbb (magyar gyártmány)

HETEÉS
Főlerakat: Be ttel heim Miksa es Tsa cégnél 
Budapest, V. kér. Vilmos császár-ut 10.

Megnyílt!
V V ▼

Horváth és Horváth
mechanikai gépjavító és eszterga
rnShelye^ Kaposvár, Donmerváros, 
Rlmanőezi Kálmán-ntca 1-ső agám»

Megmunkálunk mindennemű gazdasági 
gépeket, valamint autó-, benzin-, nyers­
olaj és szivógázmotorokat, iró és varró 
gépeket, permetezők és tűzhelyek stb., 
stb. javítását lehető leggyorsabban, 
úgy fa, mint vas és fém eszfcergályo- 
zást pontosan végzünk.

tó tó és ráás!
Hegesztek
Repedt harangokat,
felelősséggel a tartósságra és a régi hang visza- 
nyerésére" Továbbá |fgOtOrf@fet É$
hengereket,tBr5tt lenge-
Ínakét kopásokat, lyukas nyersolaj-

motor gyujtégolyókat=s mi°-
dennemü hegesztési munkákat a legprecízeb­
ben azonnal végzi
6YUIÄI mihelye

Kaposvár, Korona-utca 9« (fiz advaiísan.)
Ed bips fia tsisacnak Wetii!

7. OLDAL.

BOROI HORDÓK
kitűnő hasított tölgyfából,
Kisgazdáknak, uradalmaknak fájukat 
becserélem uj hordókkal — Kádak, 
mosó edények kaphatók. Kaposvárott a 
Kisgazda Takarékkal szemben.

RAUTH GYÖRGY
kádármesternél Fő-utca 36.

^JAVÍTÁSOKAT elvállal.

Kaposvári Palagyár R.T.
Ajánl békeminőségü, „TURUL* 

elnevezésű Asbest

továbbá :

istálló berendezéseket,

reimt lapokat,

I reißt lallt,
417

UM ÉS

lii ÉiÉÉÜt.

M 1]

limai [líliiszmlliió
ü I.-1.

ti iiókja Fö-üíca 8. sz. I. ei.
SErgönythn: Coosomus. Telefon: nappal 257., este 369. szám,

Állandóan vásárolunk a legmagasabb napi áron 
terményeket és magvakat. Sovány 
sertéseket falkatételekben. Hízott 
sertéseket nagy tételekben és 
darabonként is.

Szállítunk mindennemű elsőrendű vetőmag­
vakat, műtrágyát és más gaz­
dasági cikket.

Veszünk minden menyiségben csöves és szemes 
tengerit.

éIIéé

C*aK akkov 
oiöcU. ha a:

113!

ETERNIT müvek 
HAT/CHEK LAtÓI
BUOAP6IT VI. 
AMORÁSIY-IST Sä

K árján, árajánlatot*

&
Kapható békebeli minőségben a legolcsóbb

napi árban.
Tetőzetek elkészítését teljesen készen átadva 
elvállaljuk, kívánatra díjtalanul ajanlat es 
költségvetés elkészítésére helyszínre utazunk.

özv. Anti Mérné és Fia
Felsőmocsolád.

Müller Sándor
Kaposvár, Kontrássy-u, 5.

Írógépek, varrógépek, ke­
rékpárok, malmok, gazda­
sági gépek szakszerű és 

olcsó javítása. : :

Kívánatra vidékre is megyek

"A
já
r
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden szó 2 korona, vastagabb betűvel 4 korona. Álltat keresók- 

Bek 50 száralék engedmény.

Vidéken a következő el­
árusító helyeken kapható a

Hkwfiwtaiiyi
Move Hirlapárusitáa és 
Horváth József Nagykanizsa, 
»Hangya Szov." Nagyatád, 
Series Imre keresk. Nagy 
atád, Spitzer Mór Nagy­
hajóm, Körösi Lajos Ság- 
vár, Opitzer Gyula Kádár­
kot, Oszeszly M. Viktor 
Csurgó, „Hangya“ szövet­
kezet Lengyeltóti, Bujtor 
Antal Szigetvár, Dom­
bóvár, Gyékényes és S.- 
szobi hírlapárusítóknál.

Lakáscsere! Elcserélném
Kálvária-utcai szoba, konyha 
éléskamrából, disznótartás­
sal álló lakásomat Teleky-, 
Berzsenyi-, Korona-, Fő-, 
vagy Zárda-utcai 2 szobás, 
konyhás lakással, melyből 
! helyiség asztalos műhely­
nek lenne használható. Cim 
a kiadóban.

Hirdetéseket és ai
hirdetéseket felvesz a 
magyarország részére Wi- 
esner Radó hírlapterjesz­
tési és hirdetési iroda Ka­
posvár, Fő-u. 12. (Udv.)

Munkanélküli, szorgal-1 Asztalos műhelynek
más, szolid fiatalember:alkalmas helyiséget keresek 
bármi munkára ajánlkozik.;lehetőleg a belvárosban, 
Postafiók 8. Marcali. liehet pince is. Cim a ki-
-----—-------------------------- ! adóhivatalban.
Méhkaptár 3 családnak 
egyesületi javított, külön 
mézürrel, több pótlékoskas 
átmeneti kaptárral és kö­
zönséges szalmakasok el­
adók. Cim a kiadóhivatal­
ban.__________________ I
Megvételre keres-; 
tetik praktikus szerke­
zetű gyermekszék. Cim a 
kiadóban.

Azonnal elfoglalható 
bútorozott szobát 
keres nőtlen fiatal ember. 
Cim a kiadóban.

Ingyen apróhirdetés jár a

DflMmOíMi

í minden előfizetőjének 1 
! Minden előfizetőnek jo­
gában ál havonta egy 15 
szóig terjedő apróhirdetést 
beküldeni, melyet díjtalanul 
közlünk lapunkban.

Egy lehetőleg német 
| nevelőnő 7 éves gyer­
mek mellé, ugyanott egy 
ügyes mindeneslány felvé­
tetik. Cim a kiadóban.

BllMÍ

Keményfa hálószo­
bák, ebédló'k, szek­
rények, ágyak, divá- 
nok nagyon szépen 
elkészítve, legolcsóbb 
árban vásárolhatók

&

FENEK MÓR
buíor raktáréban

W@pe$¥ár, Fő-u. 23.

is-1 lói
Házitól! • öéliaaipíoíszáo

A D unántuü Bank 
és Takarékpénztár 
Részvénytársaság

Ä Magyar Hír. illan® 
níak Gépgyára Vezér- 
Ogynekségénak kerületi 
Képviselete

SZÄB© GERGELY
ERZSÉBET-UT 8. SZÁN.
Gép»aktár: TELEKY-Ü. 4. Telet.: 120.
Ra* táron vannak a legjobb gyártmányú
BCéiekék, boronák, egyszerű és 
műtrágyaszóróval komb nált SOHíetŐ- 
gépek, rosták, t^ieurök, mór. 
zsolók, darálók, szecska- 
Hágók, répavágók, valamint az összes

mezőgazdasági eszközök.
Békeminfiségü lutazsákok és 16- 
ROkrÓCOk a iegocsóbb áron. Ház- 
tan ási eszközök gyári áron a legjobb 

kivitelben.
A legbiztosabb üzemi! MÁV. cséplő- 
garnitúrákra kérjen árajánlatot.

1
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KÉSZÍTI: Ei PÉTER *2
fogkrém-labors tóriuma 
Kaposvár, Fő-utca 13. szám.
Kapható mindenütt!
Ára 15 korona.Telefon 318. sz.

Eli gatter-tlrén eladó.
Szeles Péter, Csokoiy, Somogym.

Itt az írás!
Hitelesen igazoljuk, hogy mindenki, 

aki legalább félévre "megrendeli a Dél- 
magyarországot, ingyen kapja a

Dl 3/1
OKssHCfSHweaMKBcss?.1.;

y1117 i» ’
sít!

iß i-TsaBBRRS1

NAPTÁRÁT,
amely felülmúl tartalom, kiállítás, terje­
delem tekintetében minden más naptárt,

BOLTI ÁRA 25 KORONA.

Előfizetők ingyen kapják.

Mindenkit érdekei!
Mindenféle mechanikai munkát,

u. m : telefonok, villamos csengők, író-, 
számoló-, varró-, gőz-, benzin- és nyom­
da! gépek, valamint gramofonok javítá­
sát és szerelését,

autogén hegesztést
és szabadalmi kidolgozásokat felelősség­
gel vállal:

JUHÁSZ JÓZSEF
oki. mechanikus.

Kaposvár, Fő-utca 45. szám.
(Bárány-szálló.)

Pischipger torták, Pannónia sutemó. 
nyék. Koestlin féle gombák és kekszé 
francia felvágottak.

Naponta friss áruk!

Molnár László
fűszer- é* csemege-kereskedésében

Kaposvár,
a vasúti raktárnál.

Szénát és szalmát
veszünk minden mennyiségben. 
Ajánlatokat kér: WelSZ Miksa 
Fia szállító cég Kaposvár, 
Teleky utca 30. Telefon sz. 166.

magyar holdas foldbir- 
<3*W tok, közel Kaposvárhoz,
5 szobás lakással, 8 hold belsőséggel, 
élő- és holt felszereléssel, 2 h. termő’ 
szőlővel eladó és átvehető«

CarokieHdé5I5"3
d^omögymegyébea, két
Országul mellett üzlettel s mészár­
szék teljes berendezéssel, 2 hold bel­
sőséggel Blattá és azonsat átvehető.

köze! Kapos­
várhoz, 4 j-b

rantai és egy par kővel, teljes fölsze­
reléssel, házz*], 4-szobás lakással gjajö. ^

Kaposvárhes kösel
7700 Lből szántó,
eöben 3000 □-öl termő szőlő, 6000 
darab téglával eladó. ára 290.800 km.

MeildéSlö nagyközségben 

szép nagy korcsmái szobával, mészár* 
szék teljes berendezéssel 2 fiókos paj­
tával eladó s azonnal átvehető.

39 holdas ®ísörfnde í&d-“— 7----------——- birtok szép gaz­
dasági házzal, 3 hold belsőséggel, IV2 
hóid termő szellővel, nsgv istállóval
eladó s asonial átvehető.

2 hold rét«11111 eladó
D-öíenkint 55 korona.

ílőblrtokok b ? 7, . —7—:---------------—-—r 3 hol­
das, iasással és istállóval eladó s 
azonnal átvehető.

Bővebbéi: PolgÉi CL 1.7“"
adás vételi irodájában Kaposvár, Berzseuvi- 
Utca 8< Lakas Zárda-utca 30. Telefon: 197.

Bodó Lajos
puskamlives, fegyver és lös* er kereskedése

Kaposvár, Kontrássy.u. 2. b.

L^csóbh és W,,.... U-,-,. ■ f M.

_Has7nál. fegyverei,.. ..... f|

Nyomatott Szabó Lipót könyvnyomdája


